新华社重点报刊

ᇒ바

辽宁抚顺一家液化 气公司12月4日发生泄

漏事故,100多吨液态液

化气泄漏,形成3万立方

米毒零气体, 弥漫到周

围6平方公里的土地上。

附近15家企业人员、数

百户居民紧急撤离,两

所小学被迫停课。液化

气如遇明火会立即爆

炸,周围数十平方公里

也将被夷为平地。125名

消防战士和200余名民

警实施紧急扑救,到14

咨询挑选。025-86531410

Http://www.gd-zhisheng.com

- 苏果

岚经理特别推符

时30分,危机解除。

現代快報

www.lifenanjing.com.cn E-mail:xdkb@vip.sina.com

时事·财经

MODERN EXPRESS

最精彩的天下大事

星期三

美编:时芸 责编:张旻 组版:刘峰

事发辽宁抚顺,随时可能发生核弹规模的爆炸,学校停课居民撤离



液化气泄漏后,周围的村庄迅速"淹没"在液化气毒雾中

眼前白茫茫一片啥也看不见

刺鼻气味难以忍受

4日7时40分许,记者赶 到抚顺市东洲区搭连街道 塔湾社区附近,距离社区 300多米远外的路边已经设 置了警戒线,上千人冒着寒 风站在路边,他们的眼睛看 着沿路向南的方向。

空气中弥漫着液化气 刺鼻的怪味,数十辆警车。 消防车以及安全监察和环 境监察的车辆停在路旁,消 防员和民警往来奔跑着。

记者连过三道警戒线, 耳边不停地听到警戒民警 的提醒:"随时注意安全, 前方非常危险。

气味越来越让人难以

进入现场,浓浓的白雾 足有三四米高, 白雾飘浮 中,隐约可见一些模糊的房 顶和树干,看不见柏油路和 路边的农田,"浓雾"中不 时有狗叫声传来。

这里全部都被液化气 雾笼罩了,很危险。"白雾 中传来的警告声是抚顺市 公安局巡特警支队班子成 员谢强。据谢强介绍,当日 早晨7时许,巡特警接到市 局指令后立即组织百余名 警力赶到现场。

到了现场, 眼前就是

白茫茫一片,啥也看不见。"谢强说,"里面还有居 民,必须进去疏散搜索还留 在浓雾里的人。

除在外执行警戒任务 的民警外,70多名巡特警一 头扎进熏人的毒雾中,三人 一组开始地毯式搜索。

遇上明火随时爆炸

"目前已经确认是山上 的抚顺液化气有限公司-个储量400立方米的液化气 罐发生泄漏,大约百余立方 米的液化气泄漏出罐体。 抚顺市消防局局长姜永和 说。据介绍,液化气泄漏后, 立即与空气结合迅速膨胀, 目前笼罩事发地的液化气 量有3万立方米。

多亏今天没有风 啊!"姜永和局长担忧地 说:"液化气体比重大,沉 在地面洼地里,如果有风就 会随着风飘移,一旦飘到别 的地方遇上明火就会立即 爆炸。

-名消防局工作人员 告诉记者,这么多的液化气 发生爆炸,整个塔湾地区就 会被夷为平地, 无论人、畜 还是建筑物都不会幸免。

两所小学被迫停课

指挥部在现场成立,抚

顺市常务副市长孟凌斌临 危受命担任总指挥。

"已经通知附近的抚矿 运输部、铁路道口和运行的 列车立即停止运输,所有道 口、路口全部封闭,防止出 现明火和一切可能引发爆 炸的因素。"东洲区委书记 许波说,"已经通知附近的 两所小学停课,安置居

随后,事发区域附近的 企业、民居全部断电,供应 事发地附近的取暖锅炉也 停止运行,近700户居民被 迫停止暖气供应。"宁可冻 了也不能炸了。"市政府秘 了也不能炸了。 书长宋庆延语气坚决。

6时45分,疏散工作随即 全面展开,被白雾笼罩的30 一 余户平房区居民撤离,附近 的数栋楼房的居民撤离,附 近的15家企业正在工作的人 员也全部疏散撤离岗位。

8时44分,有人喊起来: 快来人啊!"毒雾中,一名 特警背着一名老太从千余 米毒雾笼罩的地带冲出来, 特警已经脚步踉跄,老太也 已经呼吸急促。

"赶紧换人。 局长大喊,几名特警立即 扑过去扶住脚步踉跄的战 友,将老太换到背上,送往 医院。

【紧急救援】

毒气中摸索着关掉阀门

4日10时许,记者进入 事发现场——抚顺液化气 有限公司大院内, 但在第 _道警戒线内,就已经被 要求必须关掉手机。

发生泄漏的是2号球 形罐,数名消防战士正手 持水枪向罐体和四周喷射 泡沫。"这是为了覆盖泄 漏的液化气, 必须把这些 液化气压住盖住才能保证 "正在指挥作战的 安全。 消防局李东兴参谋长说。

"真害怕回不来了"

据参加扑救的抚顺市 消防支队特勤中队赶到 后,立即接受了马上关闭 泄漏阀门的任务。

特勤中队指导员宋积 业和液化气公司的一个技 术员联手进入2号罐中心 现场执行任务。" 白茫茫一 片啥也看不见,耳边是'哧 哧'喷气的声音,我们两人 只能拉着手摸着走。中间因 为看不见路,摔了几个跟 "大约过了十几分钟, 宋积业的手摸到了一个轮 盘,8时10分,"技术人员立 即摸索到我手摸着的位置, 把阀门关了。

我参军13年,从来 没有见过这么大的泄漏事 故,说实话,真害怕同不来 了!"宋积业说。

一技术工人腿被冻伤

据了解,宋积业和技 术工人进去之前,该厂的 另一名技术工人身穿特制 服装到液化气罐底部去关 闭阀门, 但没关上就被迫 退出来了。受伤人员姓 蔡,腿部被冻伤,但没有 生命危险。

扑救结束后,很多参 加扑救的公安民警出现不 同程度的恶心症状。

背人特警晕倒了

昨日上午,刚刚进入警 队不到一年的年轻特警梁 奇瑞和战友们进入白雾弥 漫的洼地,他们执行搜索疏 散任务。在一户居民家,他 们听到了里面有虚弱的呼 救声。摸索进屋后发现一名 年迈妇女依靠在土炕边,梁 奇瑞立即俯身背起她。

-路狂奔,梁奇瑞忘 记了在液化气环境里不能 做剧烈动作的警告,奔跑 带来巨大的肺活量也呼进 大量的液化气,千米之外 当老人被他和战友背出来 的时候, 小梁也感到一阵 阵眩晕。

(下转 A18 版)







■ 时尚百货店招商公告

办公电话:

位于南京市江宁区金箔路999号的黄金海岸楼盘项目,华洞苏果购物广场即将入驻。总面积约3万平米的大卖场集购物、休 闲、娱乐为一体,将为消费者带来一脏式服务的全新体验。

一楼近万平米的商店街,将于2006年12月7日——12月9日隆重招商。诚招项目:精品眼镜、精品百货、运动(休闲)服饰、

立是贸易有现公司

鞋帽、家纺床饰、珠宝黄金柜、化妆品柜、钟表眼镜、精品皮具、流行饰品、休闲餐饮等。

招商时间: 12月7日——12月9日(上午9:00——下午6:00) 江宁区东山镇飘家塘八号,江宁宾馆 舞馆电话: 025-51191360

联系人: 杨先生 13915995001

025-84682608 84682785

国京一动体自用品相信有限公司 乔州(中国) 有级公司 集团九枝工洋形财装有标公司 中国百胜强饮集团 打苏光声高层连续有限公司

朱小姐 13815884460

南京铁色体育用品有限公司

李先生 13062576133